

# 锁定美国总统选举胜局 特朗普何以卷土重来

据美国媒体测算，美国共和党总统候选人特朗普在2024年美国大选中已获得当选总统所需的270张选举人票。此外，共和党将掌控国会参议院至少52席，超过半数，获得控制权。

特朗普当地时间11月6日凌晨宣布在2024年总统选举中获胜。他在佛罗里达州棕榈滩会议中心向支持者发表胜利演说时称，自己“创造了历史”，并承诺在上任后解决国家面对的问题。民主党总统候选人、美国现任副总统哈里斯尚未就选举结果表态。

“是时候把过去四年的分裂抛在脑后了，是时候团结起来了。”特朗普说道。选前多项民调显示，无论是全国范围或七个摇摆州，特朗普和民主党总统候选人、美国现任副总统哈里斯都势均力敌。但随着各州结果陆续出炉，特朗普一路领先。此次入主白宫的，为何又是特朗普？

分析称，特朗普政治现象的诞生，与美国民主制度的内在矛盾不无关系，甚至是美国社会发展现阶段难以避免的结果。

此外，在美国大选中，经济议题也很受重视。如果一些最关注经济议题的选民，认为自己的经济状况在拜登在任的四年中变得更糟的话，他们大多会选择支持特朗普。

根据爱迪生公司的出口民调，特朗普获得更多传统上亲民主党的西班牙裔选民的支持，以及受生活费上涨影响最大的低收入家庭的更多支持。

回顾特朗普转商从政以来的动作，很多都对美国政坛产生了深远影响。特别是近几年来，国会骚乱、法庭受审、遭遇刺杀……几番大起大落后，他再次赢得共和党总统候选人提名，最终踏上回归白宫之路。未来四年，特朗普将交出怎样的“答卷”？



特朗普

## 特朗普赢了，美国接下来将面临什么？

当地时间11月6日，美国总统选举投票结束。根据美国媒体测算，共和党总统候选人特朗普已获得当选总统所需的270张选举人票，这意味着，特朗普时隔四年将重返白宫。

美国《纽约时报》预测，特朗普重新掌权后，很可能会加强总统权力、打击非法移民以及弱化与欧洲盟友的关系，美国政治走向可能会发生重大转向。

### 加强总统权力

《纽约时报》指出，特朗普重返白宫后，很可能会通过在独立于白宫运作的联邦政府部门中增加总统权力，来改变权力平衡。

具体而言，目前美国国会设立了多个独立于白宫的监管机构，特朗普可能将这些机构纳入总统控制，报道称，这可能引发一场法庭斗争。

同时，特朗普还可能恢复“扣押”资金的做法，他曾表示，在国会拨款给总统“不喜欢的部门”时，总统有权拒绝执行。

此外，特朗普还可能在白宫的

人事安排方面，尽可能安排更多“自己人”，特别是在政治律师的人选上。

报道指出，特朗普接下来很可能会“利用总统权力报复他眼中的政敌”，而首当其冲的就是现任总统拜登及其家人。此前，特朗普曾表示，如果再次当选，将任命一名特别检察官“追查”拜登及其家人。

报道称，特朗普此前还援引其本人被起诉的先例宣称，如果他再次当选总统，有人在政治上挑战他，他可以说“去起诉他们”。

### 严厉管控移民

对于特朗普来说，打击非法移民一直是其核心政策之一，在第一个总统任期，美墨边境修墙的政策就引发了很大争议。

《纽约时报》援引特朗普首席移民顾问史蒂芬·米勒的话表示，特朗普第二届政府将大规模驱逐非法移民，并预计每年将把超过100万人驱逐出美国国境。

### 疏远欧洲盟友

针对特朗普上台后，美国的对外政策，《纽约时报》认为，特朗普很可能会疏远欧洲的传统盟友，并削弱北约。

报道称，特朗普早就明确表示，他认为北约虽然是美国最重要的军事联盟，但它并不能增强

盟友实力，而是“不劳而获的资源消耗者”。

在第一次总统任期内，特朗普就曾威胁要退出北约，并表示计划从根本上重新评估北约的宗旨。

报道分析称，这意味着特朗普上台后，甚至会直接主导美国退出北约。

# 特朗普重返白宫 对全球贸易意味着什么

黯然离场四年后，78岁的唐纳德·特朗普将第二次入主白宫。据央视新闻、新华社等媒体11月6日报道，根据美媒测算，共和党总统候选人特朗普已获得至少270张选举人票，锁定了2024年美国大选胜局。若无意外，他将于2025年1月20日正式宣誓就职，成为美国第60届总统，也是美国历史上第二位非连任、两次赢得选举的总统。

### 关税政策引发关注

特朗普第二个任期的政策方向吸引了外界的关注，这之中尤以关税政策为甚。零售商已经陷入了深深的焦虑。

此前，特朗普已经追加多项关税提案，包括对进口到美国的所有商品征收10%的统一关税，对从中国进口的商品征收60%的额外关税。他还建议，如果墨西哥不遏制移民流入美国，将对来自墨西哥的所有商品征收25%的关税。

巴克莱银行估计，特朗普的关税提案将会把所有美国进口商品的关税提高到17%的均值，这是1935年以来的创纪录水平。过去，零售商通过提高价格将关税成本转嫁到消费者身上，这在很多时候是行得通的，但在经历了长达几年的通胀之后，消费者已经对价格望而却步。美媒报道，在关税全面提高10%、中国商品进口关税提高60%的情况下，服装、玩具、家用电器、鞋类和旅行用品的消费价格可能会以两位数的百分比增长——从服装和旅行用品的约13%到玩具的36%不等。

美银证券分析师约翰·墨菲(John Murphy)表示，哈里斯的政策意味着一切照旧，电动汽车税收减免不会发生重大变化，而特朗普几乎百分之百会取消激励措施，进而导致电动汽车销量增长放缓。特朗普还表示要对来自墨西哥的产品征收关税，因为墨西哥制造了很多在美销售的汽车。

可以确定的是，科技行业势必会继续受到严格的反垄断审查，“反垄断的威胁确实增加了特定股票或特定公司的不确定性”，投资管理公司Baillard执行副总裁兼技术投资主管Dave Smith如是说。

另外，半导体行业已成为美国立法者关注的焦点，中美“芯片战”的势头几乎确定不会扭转。2022年，国会通过了两党支持的芯片法案，拜登政府还限制美国向中国出口芯片，这种基调已经获得了两党的一致支持。特朗普大概率会继续这种势头，就像拜登延续了他的关税政策一样。

### 难以预测的对外关系

在对外政策上，美国宾夕法尼亚大学政治学教授罗杰斯·史密斯认为，结束美国对乌克兰的支持、援助以色列将是特朗普外交政策中的优先事项。在俄乌冲突上，特朗普提出停止向乌克兰提供财政援助。他还表示，将在成为总统后的24小时内结束这场战争。对此，俄罗斯方面曾表示，没有什么能在24小时内完成。在加沙战争问题上，特朗普称自己是以色列的坚定支持者，但并未表明他会如何结束这场战争。

除此之外，史密斯认为，特朗普再次上台后，美国可能会与欧洲盟友发生历史性的决裂，中东和东欧可能会发生更广泛的战争，但美国不会直接参与其中——特朗普一直避免出现这种情况。

对于特朗普二次上台后中美关系的走向，史密斯认为，需要区分不同的领域去看。他指出，在经济问题上，中美关系可能会进一步恶化，因为特朗普的经济计划是以加征关税为中心——尤其是针对中国。“关税已经成为特朗普身份的核心，因此他不可能放弃。”史密斯说，由此也可以预见，中美在经贸问题上会有更多摩擦。

而在军事问题上，史密斯认为中美之间的关系会得到缓和。

中国社会科学院美国研究所研究员刘卫东则认为，特朗普的压倒性胜利将给美国国内政治、整个国际秩序以及中美关系带来严峻挑战。具体来看，刘卫东认为特朗普未来仍将聚焦于经贸领域，譬如对中国企业实施新的制裁、严格限制对华投资和中国对美投资，以及要求美国国会取消中国的最惠国待遇，加征进口自中国的产品的关税等。同时，他也不会放弃在其他方面对中国施压。

在气候变化问题上，特朗普也并未改变立场。他曾是一个气候怀疑论者，在第一个总统任期内，他退出了《巴黎协定》，取消了数百项环境保护政策，包括限制电厂和车辆碳排放的相关政策。在第二次竞选总统时，特朗普少有谈到气候变化议题，反而提出要扩大大西洋采油范围，并且攻击电动汽车以保护美国汽车制造业。有分析认为，特朗普上台后美国的气候政策将再次倒退，他很可能第二次退出《巴黎协定》，从而影响到全球气候行动。

史密斯认为，特朗普会有这些改变，主要是为了吸引更多的选民。史密斯说，“但实际上，他的演讲和言辞仍然缺乏条理，他的行为仍然难以预测。可以预见的是，他的第二届政府将比第一届政府拥有更多更忠诚但也更极端的特朗普主义者。”

## 美国大选结果如何影响中美关系？ 中方：对美政策一以贯之

中国外交部发言人毛宁11月6日主持例行记者会。有记者提问：此次美国大选结果会如何影响中方外交政策或者中美关系？

毛宁：我们对美国的政策是一以贯之的，我们将继续按照相互尊重、和平共处、合作共赢的原则看待和处理中美关系。

## 史上最烧钱大选 总支出预计达159亿美元

据央视新闻，有美国研究机构预测，2024年将是美国史上最昂贵选举周期，总支出预计将高达159亿美元，继2020年花费151亿美元后，再次成为史上最贵选举。

长期以来，金钱是美国选举中的主导因素，谁能筹集到更多资金就有更大赢面。有人说，通往白宫和国会山的路，都是“黄金”铺就的。天价广告、上门宣传、巡回演讲……疯狂的竞选选势都离不开雄厚资金的支撑。

报道称，1.1万个政治团体为美国2024年大选活动已花费了147亿美元。有数据显示，在美国2024年的选举活动里，来自200美元以下小额捐赠者的资金仅占所有筹款的16%。竞选资金的大头，无疑是作为金主的富翁和财团。

据统计，在今年的美国大选中，已有83名亿万富翁支持哈里斯，52名支持特朗普。支持哈里斯的知名富豪包括比尔·盖茨、彭博社创始人迈克尔·布隆伯格等。支持特朗普的知名富豪包括银行家富豪蒂姆·梅隆、企业家埃隆·马斯克等。

(本版图文据中新网、新浪网、央视、新京报、今日头条)

### 特别经历：转商从政，八年跌宕起伏

这一次，是特朗普第三次竞选美国总统。

2024年7月18日，威斯康星州共和党全国代表大会上，特朗普正式接受共和党总统候选人提名。面对支持者的欢呼和掌声，或许有过那么一些时刻，让他回想起了八年来的跌宕起伏。

特朗普1946年6月出生于纽约，1968年从宾夕法尼亚大学沃顿商学院毕业后，进入其父的房地产公司工作，并在1971年开始掌管公司运营。在随后几十年间，特朗普开始建立自己的房地产王国。

2016年总统选举中，特朗普转商从政，风头强劲，以“黑马”之态击败当时的民主党总统候选人希拉里。而到了2020年，特朗普却输给了对手拜登。当时败选后的特朗普，被形容为“愤怒、沮丧、遭受冷遇”，与往日的风光形成鲜明对比。

时间：2021年1月6日

地点：白宫附近

事件：特朗普在集会上向支持者发表演讲。他拒绝承认2020年美国大选结果，呼吁前往国会施压，“我们不会让步！”

当天，大批抗议者暴力闯入国会大厦，震惊全球。华盛顿掀起猛烈政治风暴：特朗普被控“煽动叛乱”，再遭弹劾，同时被美国主要社交媒体平台“禁言”，多名共和党大佬也纷纷与之公开切割。

那时候的特朗普，在政治这条路上还能走多远？回顾其政治生涯，《纽约时报》的

回答是：美国国会骚乱后，厌倦了特朗普的部分两党人士和媒体，似乎经常祈祷他能“消失”，但事实是，与他相关的法律和政治纷争始终笼罩着美国。

从商多年再到政坛，特朗普不停地经历着成功、失败，再成功、再失败的反复“横跳”。这样跌宕起伏的经历，也让冒险家的大胆和生意人的精明等特质，成为他的鲜明标签。

特朗普的性格之源，从其儿时的成长经历或许也可以窥探一二。他曾在自传中透露，对自己童年影响最深的是父亲弗雷德·特朗普，“从我他身上学会了竞争和效率，即挤进去，干起来，干好，退出来。”

他还透露了这么一件小事，“在青春期内，我对恶作剧感兴趣，我喜欢挑起事端，喜欢考验别人，喜欢扔水气球，扔唾沫弄湿的小纸团，喜欢在校园里或生日晚会上跟别人辩论。做这种事的动机，进取心多于恶意。当我13岁时，父亲决定送我进军校。在那儿，我学会了怎样把我的进取心变为成绩。”

1989年，特朗普第一次登上《时代》封面。那一期封面介绍道，“这个男人可能让你羡慕嫉妒恨——手法叫炫富，名字叫特朗普”。当年，身为成功地产商人的特朗普，手持一张扑克牌抵着脑门，眼神里透着运筹帷幄的自信。

27年后，他赢得了美国总统选举。

35年后，他再次锁定美国总统选举胜局。

### 特立独行：“大胆、有争议”的风格

这几年来，在特朗普的政治生涯中，也时常出现他被迫“光顾”法庭的身影。

时间：2024年5月30日

地点：纽约市曼哈顿法院

事件：特朗普在“封口费”案中被裁定34项刑事指控成立，成为美国历史上首位在刑事案件中被裁定有罪的前总统。

听取裁决时，特朗普没有表达任何情绪。但在离开法庭后，他却放话称，“这件事远未结束”。

民主党人强调起诉特朗普都是依法进行的，但在特朗普及其“死忠”支持者眼里，不论是国会骚乱调查、“密件风波”还是“封口费”案等法律纠纷，都是“政治迫害”。

多家外媒对此分析称，深谙自我宣传之道的特朗普，已经将法律指控转变为竞选手段，通过强化“受害者”叙事及反建制形象，收割粉丝和筹款，重回共和党舞台中心。

毕竟，不论是很早以前投资制作真人秀节目，还是在美建造以他名字命名的高楼大厦，亦或是炮轰美国主流媒体“假新闻”，还是为了大选去麦当劳店里炸薯条、拉选票，特朗普的行事风格一以贯之——“特立独行”。

“推特”(现改名为X)曾是特朗普最爱的社交平台，他过去常常在那里宣布新政、点评时事或“招惹”别人。他曾透露，自己的账号内容“绝大部分由他本人发出，

### 宣布胜选：特朗普能否带领“美国回归”？

2022年11月15日晚，特朗普在海湖庄园宣布，正式启动2024年总统竞选活动。

他在讲话中回顾他担任美国总统期间各领域“政绩”，同时抨击拜登政府以及民主党政策，宣称将让“美国回归”。

自此以来，特朗普的民调支持率在共和党党内长期居首。特别是在同拜登展开电视直播辩论后，特朗普看上去更为“自信的表现”和“有力的言论”给他加了不少分，在全国民调中相对领先。

然而，美国选战白热化之际，特朗普却接连遭遇刺杀未遂事件，在美国各界引起震动。

时间：2024年7月13日

地点：宾夕法尼亚州巴特勒市

事件：特朗普在竞选集会上遭遇枪击，耳朵被子弹击伤。78岁的特朗普一边被紧急护送离开现场，一边向人群挥拳，高喊：“战斗！战斗！”

围绕这些事件的关注，成了特朗普竞选期间卖力拉票的“抓手”之一。美国技术

企业大亨马斯克也在其名下的社交平台X上明确“站队”：“我完全支持特朗普，希望他早日康复。”

相较之下，拜登却在关于年龄、健康等争议中黯然退选，转而由哈里斯继续与特朗普“打擂台”。枪声不断，党争难消，美国的政治暴力会不会成为一种“不可避免的新常态”？

八年过去了，不论是“断供”世卫组织还是退出《巴黎协定》，特朗普不按常理出牌的风格，屡屡让美国政界和媒体感到意外，也让美国的传统盟友头疼。

如今，凭借其反建制形象及在移民、贸易等议题上的保守政策，特朗普在美国的拥趸很显然是未减，反而似乎变成了美国社会在习惯他的行事风格，甚至受到“特朗普化”潜移默化的影响。

从曾经的政坛“局外人”到再次有望入主白宫，特朗普将带领美国走向何方？



哈里斯